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Predlog 4908-287: Orodje za zmanjševanje odpada hrane v celotnem 

javnem sektorju 

 
Zakon o šolski prehrani (Ur. l. RS, št. 3/13) določa, da šola za vse učence 
oziroma dijake v okviru dejavnosti javne službe obvezno organizira malico, kot 
dodatno ponudbo pa lahko organizira tudi zajtrk, kosilo in popoldansko malico.  
Pri organizaciji šolske prehrane mora šola upoštevati smernice za 
prehranjevanje v vzgojno-izobraževalnih zavodih, sprejete na Strokovnem svetu 
Republike Slovenije za splošno izobraževanje, ki vsebujejo vsebujejo cilje, 
načela in vzgojno-izobraževalne dejavnosti, povezane s šolsko prehrano, 
strokovne usmeritve in navodila, ki opredeljujejo merila za izbor živil, 
načrtovanje sestave, količinske normative in način priprave šolske prehrane ter 
časovni okvir za njeno izvedbo. Šola mora  vzgojno-izobraževalne dejavnosti, 
povezane s prehrano, in dejavnosti, s katerimi bo spodbujala zdravo 
prehranjevanje in kulturo prehranjevanja, opredeliti v letnem delovnem načrtu. 
  
Na šolsko prehrano se je treba prijaviti.  S prijavo na šolsko prehrano nastopi 
dolžnost učenca ali dijaka oziroma staršev, da bo spoštoval pravila šolske 
prehrane, pravočasno odjavil posamezni obrok skladno s pravili šolske 
prehrane in šoli plačal prevzete in nepravočasno odjavljene obroke. Posamezni 
obrok je pravočasno odjavljen, če se ga odjavi vsaj en delovni dan prej, in sicer 
do ure, ki jo določi šola. Šola lahko v pravilih šolske prehrane opredeli kot 
pravočasno tudi odjavo za isti dan, in sicer do ure, ki jo določi. Učenci in dijaki, 
ki se redno izobražujejo in so prijavljeni na malico, imajo tudi pravico do 
subvencije za šolsko prehrano, če jim je po zakonu, ki ureja uveljavljanje pravic 
iz javnih sredstev, ta pravica  priznana. Če se učenec oziroma dijak zaradi 
bolezni oziroma izrednih okoliščin ne more pravočasno odjaviti oziroma prevzeti 
obroka, ima pravico do subvencije za malico za prvi dan odsotnosti. 
Nepravočasno odjavljene in neprevzete obroke je treba v celoti plačati. 
 
Obroke, ki v predvidenem času niso prevzeti, šola brezplačno odstopi drugim 
učencem oziroma dijakom, lahko pa tudi humanitarnim organizacijam, ki so 
vpisane v razvid humanitarnih organizacij. 
 
Vsaka šola mora sprejeti tudi pravila šolske prehrane, s katerimi določi 
natančnejše postopke, ki zagotavljajo evidentiranje, nadzor nad koriščenjem 



 

 

obrokov, določi čas in način odjave posameznega obroka, ravnanje z 
neprevzetimi obroki ter načine seznanitve učencev oziroma dijakov in staršev.   
 
Zakon določa, da šolsko prehrano organizirajo šole tako, da izvedejo nabavo 
živil, pripravo, razdeljevanje obrokov, vodijo potrebne evidence, izvajajo 
vzgojno-izobraževalne dejavnosti, povezane s prehrano in drugo. Pri tem se 
šole same odločajo, koliko menijev  bodo ponudile, na kakšen način bodo 
vodile potrebne  evidence in katera spletna orodja, ki so jim na voljo, bodo 
uporabljale. Evidentiranje obrokov ni centralno regulirano, menimo pa, da smo v 
zakonodajo vgradili dovolj mehanizmov za ravnanje šole s hrano in vzgojno 
delovanje šole v zvezi s prehranjevanjem. 
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